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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 
 
 
 
 
Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 3592/J-NR/2015 betreffend Sportsponsoring und 
Werbeplatzierung im Sport, die die Abg. Petra Steger, Kolleginnen und Kollegen am 
29. Jänner 2015 an mich richteten, wird wie folgt beantwortet: 
 
Zu Fragen 1 bis 6: 
Seit 1. Jänner 2010 bis zum Einlangen der Anfrage wurden seitens des Bundesministeriums für 
Bildung und Frauen bzw. unter Berücksichtigung der Bundesministeriengesetz-Novelle 2014 
dessen Vorgängerressorts für Sportsponsoring im Bereich des „Individual-
sponsoring/Einzelsportlersponsoring“ keine Mittel aufgewendet. 
 
Zu Fragen 7 bis 12: 
Seit 1. Jänner 2010 bis zum Einlangen der Anfrage wurden seitens des Bundesministeriums für 
Bildung und Frauen bzw. unter Berücksichtigung der Bundesministeriengesetz-Novelle 2014 
dessen Vorgängerressorts für Sportsponsoring im Bereich des „Mannschafts-/Vereins-
/Verbandssponsoring“ keine Mittel aufgewendet. 
 
Zu Fragen 13 bis 18: 
Seit 1. Jänner 2010 bis zum Einlangen der Anfrage wurden seitens des Bundesministeriums für 
Bildung und Frauen bzw. unter Berücksichtigung der Bundesministeriengesetz-Novelle 2014 
dessen Vorgängerressorts für Sportsponsoring im Bereich des „Wettbewerbs- bzw. Event-
sponsoring“ keine Mittel aufgewendet. 
 
Ungeachtet des Umstandes, dass kein „Wettbewerbs- bzw. Eventsponsoring“ bei Sport-
veranstaltungen stattgefunden hat, soll nicht unerwähnt bleiben, dass Schulsportwettkämpfe in 
Zusammenarbeit mit den Landesschulräten bzw. den Sportfachverbänden angeboten wurden 
bzw. werden. Die Schulsportbewerbe gliedern sich in Bundes-, Landes- und Regionalbewerbe 
sowie in Internationale Entsendungen. Das Bundesministerium für Bildung und Frauen ist nur für 
überregionale (Bundesmeisterschaften) und internationale Meisterschaften verantwortlich.  
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Jährlich werden etwa EUR 400.000 vom Ministerium für die Durchführung von Schulsport-
bewerben zur Verfügung gestellt. Für Landes- und Regionalbewerbe werden den Landesschul-
räten bzw. dem Stadtschulrat für Wien pro Kalenderjahr ein Betrag von etwa EUR 250.000 
überlassen. Internationale Entsendungen werden seitens des Bundesministeriums für Bildung 
und Frauen mit jährlich etwa EUR 20.000 unterstützt. 
 
Zu Fragen 19 bis 25: 
Informationsaktivitäten der Öffentlichkeitsarbeit des Bundesministeriums für Bildung und Frauen 
bzw. unter Berücksichtigung der Bundesministeriengesetz-Novelle 2014 dessen Vorgänger-
ressorts können seit 1. Jänner 2010 bis zum Einlangen der Anfrage neben anderen Terminen 
auch während Sportereignissen bzw. der Berichterstattung darüber gesetzt worden sein, ohne 
dass dies intendiert gewesen wäre. Es ist jedoch aus verwaltungsökonomischen Gründen nicht 
möglich, ohne erheblichen Verwaltungsaufwand herauszufinden, welche der Informations-
aktivitäten neben anderen Terminen auch während Sportereignissen bzw. der Berichterstattung 
darüber geschaltet wurden, weshalb insoweit von einer Beantwortung Abstand genommen 
werden muss. 
 
Jedenfalls wurden seit 1. Jänner 2010 bis zum Einlangen der Anfrage seitens des Bundes-
ministeriums für Bildung und Frauen bzw. unter Berücksichtigung der Bundesministeriengesetz-
Novelle 2014 dessen Vorgängerressorts für Informationsaktivitäten der Öffentlichkeitsarbeit 
anlässlich von Sportereignissen keine Mittel aufgewendet. 
 
 
 

Wien, 20. März 2015 
Die Bundesministerin: 

 
 
 
 
 
 

Gabriele Heinisch-Hosek eh. 
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